

沪700余泳池6月底前落实新标准

6月1日,上海首部游泳场所卫生地方标准《公共游泳场所卫生管理规范》正式实施,除了增加一系列指标外,还首次规定了游泳场所的瞬时最大承载量,按人均面积不得小于2.5平方米计算。近日,上海市卫生计生委监督所对部分游泳池进行现场执法检查,发现部分游泳场所还未配备新标准要求的相关设备。6月底前,全市700多家游泳场所将全部完成新标准落实的检查工作。

新标准要求安装泳池补水专用水表

在位于枣庄路的亚历山大健身会所,执法人员看到,会所大堂的墙上贴有泳池情况公示,包括水质透明度、余氯含量、pH值、水温、室温等信息,但是应该同时公示的量化分级信誉等级等指标并没有公示。

同时,执法人员在检查中发现,新标准要求游泳场所安装游泳池补

水计量专用水表,有条件的还可以安装远程监控在线记录装置,但是亚历山大会所的补水专用水表还没有安装。新标准要求游泳场所每天的自检时,除了余氯、pH值、温度外,还要进行浑浊度指标检测,并配备直读的检测设备,改变过去用目测比色法进行自检的方式,提高检测准确性。会所相关负责人表示,符合新标准的自检设备由公司统一采购,还没有发放到每个门店。针对现场检查的情况,卫生监督人员对亚历山大会所开出了整改通知书。

而在位于源深体育中心的浦东游泳馆,相关负责人表示,由于游泳馆此前执行的标准就一直不低于新标准,因此今年并没有需要改进的措施,执法人员的现场检查也显示全部合格。

目前全市17个区县卫生计生监督机构都完成了相关条线卫生监督人员地方标准的培训工作,培训了全市

信息快报

上海打造首条乡村马拉松赛道

作为全市首批6个试点郊野公园之一,廊下郊野公园将在今年10月揭开面纱,成为本市首个对外开放的郊野公园。廊下郊野公园围绕“一心两环”展开,建成后将是一个集现代农业科技、科普教育、旅游休闲于一体的“多功能农场”型郊野公园。“一心”指的是郊野公园核心景区,主要将廊下生态园、农村新天地及周边部分区域进行整合,承担园区集散、导游、餐饮、销售、住宿、展示等综合功能。“两环”是指“健身环”和“游览环”。

据了解,全长21公里的沪上首条乡村马拉松赛道,将是廊下郊野公园亮点之一,今年10月下旬将迎来首届半程马拉松赛。

沪十一汽巴士申车重组

近日,沪上两家历史悠久的大型公交企业巴士一汽和巴士电车公司整合重组,组建成立上海巴士第一公共交通有限公司。

据了解,巴士集团对下属10家公交企业进行整合重组,最终成立5家区域性运营公司,形成巴士集团内各营运公司经营区域清晰、管理跨度适合、车辆停放集中、资源配置合理的经营格局。巴士电车和巴士一汽经营区域为市区东北部、行政地区涉及杨浦区、虹口区、静安区。目前拥有营运车辆1586辆,员工人数约7000人,运营线路85条,下辖国江、国和、市光、内江、武宁、云岭东路6个停车场。

本地优质果品即将量产上市

记者近日从市林业部门获悉,本地主要果品即将量产上市。当前,金山区樱桃、蓝莓等本市栽培特色小水果已率先亮相。为提早上市,不少果园将早熟果树品种提早日光温室或促成栽培,使水果提早成熟。近日,浦东、金山、嘉定等区已有大棚油桃、蟠桃、葡萄少量上市。6月下旬,奉贤的油桃品种“沪油018”将集中量产,7、8月份将达到本市果品集中上市高峰,水蜜桃、蟠桃、黄桃、葡萄和梨都将上市。

申城市民云功能再升级 可查询房产税和发票信息

记者从相关部门了解到,即日起用户可通过市民云查询个人税务。市民只需点击“我的税单”标签,根据提示登陆上海市个人纳税信息查询系统,直接使用市民云信箱账号验证并注册,就能点击开通市民云App中的“我的税单”服务。申请成功后,用户可接收到市民云主动推送的年度个人纳税清单数据。此外,在“我的税单”中,用户还可以同时查询房产税和发票信息。

目前,市民云在全市215个社区均有用户注册受理网点,并已在近20个社区开通预约服务。市民可以在市民云上查询社区菜价和周边活动,预约办事、预定社区服务、订购旅游票务。此外,市民无需反复登录,一个账号就能查询专属于个人的私密信息。

遗失声明

上海翔方实业有限公司遗失

立案数超百万 当场立案率达9成

——立案登记制实施“满月”看焦点



环境影响评价公示

项目名称: 上海普欣生物技术有限公司迁址项目, 搬迁前地址: 杨浦区邯郸路100号54甲1层(复旦大学科技园内), 搬迁后地址: 杨浦区国权北路1688弄76号8层(新江湾科技广场A5)。项目迁址后, 年产重组蛋白仍为1kg。项目符合国家和上海市的产业政策和规划要求。在切实落实本报告中提出的各项环保措施后, 本项目的建设从环境保护角度可行。现根据《环

12项出入境新政7月起实施

近日,公安部推出支持上海科技创新中心建设的系列出入境政策措施,涉及外国人签证、入境出境、停留居留、永久居留等方面,将于7月1日起正式实施。

决定实施的出入境政策措施共有12项,将在加大海外高层次人才吸引力度、加大对创业初期人员孵化支持力度、促进国内人才流动等方面,为上海科创中心建设提供最便捷的出入境环境,最优化的外籍人员居留待遇、最高效的出入境服务。

吸引海外高层次人才

据介绍,在加大上海科创中心对海外高层次人才吸引力度方面的措施有:取消就业单位类别和职务级别限制,放宽居住时限要求,挂钩工资和税收,建立由市场主导、门槛透明简洁的人才申请永久居留市场化渠道;对重点领域、行业引进的外籍人才和科技创新团队成员,完善从就业居留向永久居留资格的转换机制并缩短审批时间;扩大高层次人才在口岸和境内申请办理人才签证的范围,提供入境和停留便利。通过上述措施,实现上市场对评估和配置创新人才中发挥决定性作用,让高层次人才在出入境方面享受到最大的便利。

加大扶持创业初期人员

加大对创业初期人员孵化支持力度,为创新创业人员聚集上海科创中心创造更为优良的出入境环境的具体措施有:支持外国留学生在我国高等院校应届毕业生后直接进入上海创新创业,吸引在华外籍优秀高校毕业生生的智力资源;进一步简化来上海创新创业外国人的入境和居留手续,从境外吸引外国人才资源;扩大长期居留许可签发范围,使在上海工作的外国人享受更为稳定的

申城探索基层首诊和分级诊疗

市政府近日举行“上海社区卫生服务综合改革推进会”,会上下发了《关于进一步深化本市社区卫生服务综合改革与发展的指导意见》及8个配套文件(即深化社区卫生服务综合改革“1+8”文件),明确指出到2020年,新一轮上海社区卫生服务综合改革要实现和完善构建完善的基层首诊和分级诊疗制度。

会议透露,上海正式启动新一轮社区卫生服务综合改革,到2020年,要基本实现上海社区卫生服务新的目标方向:将社区卫

古城保护:苏州写给未来的“情书”

据新华社 设有古城,苏州便不是苏州。

然而,古城保护面临挑战。如何化解传统生活与现代文明的摩擦,留住古城个性与风貌,苏州一直在探寻平衡点。

旧而不废, 在使用中刷新“苏式符号”

昆曲悠扬,碧螺飘香,是联野坊人的第一印象。这座位于平江路的“苏式生活体验馆”前身是钱吉珍和邻居们的8间老宅。

年届七旬的钱老曾是苏州戏曲博物馆副馆长,如今在联野坊教游客唱戏、品茶、做点心。“老房子改造后供游人使用,在做传承苏文化中焕发新生机。”

自1982年被确定为首批国家历史文化名城以来,苏州古城保护始终秉承“整体保留、活化保护”理念。古城内,道路与河道的“双棋盘”格局清晰可见,建筑高度被严格控制在24米

内,且须保持“粉墙黛瓦”的青灰色调。

“古城内建筑大多在正常发挥作用,外在物理形态不变,内在文化价值延续。”苏州国家历史文化名城保护研究院院长夏健说。

“活化保护”重在因地制宜。当前,苏州古城内的城墙、旧厂房、老仓库等闲置建筑均按业态规划加以开发。大儒巷6号的丁宅曾濒临坍塌,整体移建平江路边后变为“王小慧艺术馆”,艺术馆负责人凌叶说:“这里原是农贸市场,丁宅移来后环境得到改善,老宅也得以保存。”

“使用”但不能“滥用”,苏州古城建筑的用途被严格限定。老建筑业服务于工艺美术、戏曲等历史文化遗产的传承和保护;在古城内“动工”必须服务于改善民生、整治环境等目的。

老而不衰, 在改造中传承“苏式生活”

苏州市民张大成的一家在大儒巷



6月10日,幼儿园老师按照民间习俗在外国小朋友胸前“挂蛋”。在中国传统节日端午节即将到来之际,江苏省扬州市石塔社区举行“粽飘香千家,真情传万里”外国家庭学习过端午活动,邀请外国家庭来到扬州大学第二幼儿园,和中国小朋友一起包粽子,感受传统节日的文化韵味。 新华社 孟德龙 摄

第16届百花文学奖评选揭晓

据新华社 记者6月10日从百花文艺出版社获悉,第十六届百花文学奖获奖作品日前揭晓,共评选出短篇小说11篇,中篇小说14部,长篇小说2部,小说双年奖2部,小说新人奖1部,散文奖13篇,散文特别奖1篇。

始创于1984年的百花文学奖,每两年评选一次,旨在鼓励和带动当代

文坛的创作,传扬中国严肃文学的精神。其前身为《小说月报》主办的专门性小说评选,以读者投票评选获奖者为特色,凭借自身的权威性和公正性,在作家与读者心目中占据重要地位。

据介绍,本次百花文学奖的获奖者涵盖了当下文坛最为活跃的作家。在小说方面,获奖者中除了有铁

老里里生活了200多年,如今古屋外观没有太多改变,空调、卫浴、网络等现代化设施却一应俱全。“生活设施鸟枪换炮,老邻居都在,虽然可以搬到古城外居住,但还是舍不得这里。”张大成说。

江苏省委副书记、苏州市委书记石泰峰告诉记者,保护古城,更是保护古城里的人,关注他们的生活状态,打造“活着的古城”。近年来,苏州把古城保护与老街区整治相结合,使老苏州的历史特色进一步彰显,使背街小巷更符合现代居住要求。

为此,苏州市政府每年拨款2亿元用于古城基础设施维护和民生改善。用于2013年底,古城基本实现“粪桶换厕所”,涉及居民2.35万户;2014年底完成针对老宅房屋、道路、绿化、排水等遗留问题的综合整治,惠及12.7万户。

苏州还从细节入手,改造街道入口、街心小游园及枕河人家窗台驳岸,

让小巷人家的风土人情成为城市特色之一。

如何让古意盎然与现代文明融合交汇?苏州市副市长、公安局长张跃进说,在配套公共服务设施同时,该市还在人员流动性大、居民集中开放场所,以及小巷深处的小区、院落等,多布置和安装电子眼,实现城市管理24小时动态管控,保障居民正常生活。

古而不霸, 在创新中复活“苏式遗产”

在历史长河中,苏州这座古城不仅创造了宝贵的物质财富,更留下了丰富的非物质文化遗产。

“苏式遗产”包括苏州古城文化遗产园、养育巷上的顾文霞大师刺绣工作室,堪称这座城市的象征。“猫咪是苏绣的代言人,过去的日子里很是流行;人像 isNew 玩意儿,拿上你最美的照片来就行。”聊起苏绣,顾老如数家珍。

苏绣是苏州在创新中保护城市文化精髓的缩影。2012年9月,原苏州

国交推出作曲家常平专场音乐会

中国民乐融入西方交响乐

据新华社 中国国家交响乐团将于6月19日在国家大剧院音乐厅推出作曲家常平的作品专场音乐会。音乐会将由指挥家林海涛携手知名民族器乐演奏家于红梅、张强、吉炜、袁非凡,呈现常平所创作的大型交响协奏曲《东方水墨》,及获得全国交响乐文华大奖的交响曲《创世记》。

国家交响乐团副团长魏军6月9日在京介绍,本次音乐会以教育部“新世纪优秀人才支持计划”为基础,由教育部与中央音乐学院联合出资,国家交响乐团与国家大剧院联手打造。常平现执教于中央音乐学院作曲系,在创作方面涉猎广泛,活跃于国内外音乐舞台。

音乐会的一大亮点是由四部民

族器乐协奏曲所组成的大型交响协奏套曲《东方水墨》。此类专项的协奏套曲个人作品音乐会不仅在国内尚属首次,在国际乐坛也罕见。四部族器乐演奏家于红梅、张强、吉炜、袁非凡,呈现常平所创作的大型交响协奏曲《东方水墨》,及获得全国交响乐文华大奖的交响曲《创世记》。音乐会由指挥家林海涛携手知名民族器乐演奏家于红梅、张强、吉炜、袁非凡,呈现常平所创作的大型交响协奏曲《东方水墨》,及获得全国交响乐文华大奖的交响曲《创世记》。音乐会由教育部与中央音乐学院联合出资,国家交响乐团与国家大剧院联手打造。常平现执教于中央音乐学院作曲系,在创作方面涉猎广泛,活跃于国内外音乐舞台。音乐会的一大亮点是由四部民

“中国原创话剧邀请展”闭幕

据新华社 由中国国家话剧院主办的“中国原创话剧邀请展”6月7日晚在京落幕。近3个月中上演了来自全国各地的20台65场大剧场原创剧目和15台70场小剧场原创剧目。当晚,中国国家话剧院副院长王晓鹰执导的《伏生》作为闭幕大戏上演。

据王晓鹰介绍,本届邀请展是国内第一次举办以“中国原创话剧”为主题的展演活动,邀请了来自北京、上海、天津、黑龙江、辽宁、宁夏、陕西、四川、云南、浙江、福建、广东等地的国有及民营剧团,还举办了多次观

河北农民成“考古技工”

据新华社 人们很难将文物考古与“面朝黄土背朝天”的农民联系起来。然而,河北省阳原县白日有等10位农民9日被县里授予“优秀农民考古技工”荣誉称号,且每人得到1000元奖金。

位于阳原的泥河湾遗址群以其约200万年前的人类历史,世界罕见的160多处旧石器遗址和举世公认的第四纪标准地层闻名于世。

在遗址群附近生活的老百姓也受到这一文化遗产的滋养,一些人更是练就了一身考古本事。从1992年开始跟国内考古专家进行泥河湾遗址群考古发掘,白日的考古经历已有23年。他说,自己最初对考古一窍不通,但对家门口的遗址群感到好奇,于是就跟着专家学习认识、挖掘石器、化石,逐渐掌握一些考古的基本知识后,就经常去省文物研究所看标本、查资料。

20多年来,白日和他的农民同伴们的考古能力得到河北省旧石器考古首席科学家、河北师范大学泥河湾研究院院长谢飞的认可。谢飞说,近年来,白日有等人去过全国多地参与一些重大的考古发掘,之所以能达到这一水平,在于参与和实践。

6月13日是第10个文化遗产日,主题是“保护成果全民共享”。为使公众积极参与到文化遗产保护中来,由河北省文物局等单位主办的泥河湾公众考古活动从5月底就拉开了帷幕,向社会公开招募公众代表,并于6月9日举行。 白隼